

践行社会责任 彰显金融担当 交行四川省分行心系民生关切

党的二十大报告就“增进民生福祉，提高人民生活品质”提出系列安排。交通银行四川省分行深耕巴蜀大地，聆听群众的金融需求，从金融服务的点点滴滴开始，把为群众金融服务“最后一公里”的各项工



交通银行绵阳分行走进定点帮扶村三台县秋林镇红星村普及金融知识。

作做得更好。全面推进乡村振兴，向实体经济让利，为中小企业精准滴灌提供贷款支持，深耕绿色金融、服务国家战略，探索高质量发展之路，为四川的发展、稳住经济大盘积极贡献力量。截至11月末，全行人民币各项贷款余额1703.43亿元，较年初增长275.55亿元，增速19.3%。

绿色发展，提供更相匹配的绿色金融供给，同时增强产业、金融、财税等政策的联动协同。在此之前，相关政策逐步完善，为绿色金融创造发展沃土。在政策支持下，交通银行四川省分行不断加大绿色贷款支持力度，敏锐地抓住节能减排、绿色经济带来的发展机遇，在差异化服务、产品创新等方面精耕细作。

风能是可再生的清洁能源，风力发电是可再生能源中技术最成熟、最具规模开发条件和商业化发展前景的发电方式之一，大力开展风能开发是我国实现能源可持续发展、履行减排承诺和应对气候变暖的重要措施。兴建淌塘二期风电场将对实现能源可持续发展、履行减排承诺和应对气候变暖起到积极的作用，同时，工程建设对实现能源可持续发展、履行减排承诺和应对气候变暖起到积极的作用。为此，交通银行四川省分行为四川省能投会东新能源开发有限公司提供授信支持，用于会东县淌塘二期风电场项目建设。

在交通银行总行绿色金融服务体系框架下，四川省分行全面构建绿色金融一体化服务体系，进一步完善分行绿色金融工作机制，持续加强绿色产品和服务的集成化创新。一方面加强与总行、交银子公司、系统内兄弟行的协同联动，积极对接客户全生命周期绿色金融服务需求；同时加大政策支持，围绕“3060”目标推进中新增的各类融资需求，在继续支持基础设施绿色升级产业的基础上，加大节能环保、清洁能源、生态环境等产业客户支持力度。另一方面积极对接节能环保产业、重点对接节能环保装备制造企业、新能源汽车核心企业及链属企业、绿色制造技改升级项目等，增强与新能源汽车重点核心企业合作深度，融合产业链、智慧汽车、消费信贷等重点产品，为核心企业打造从整车制造、绿色交通到C端销售的全链条综合金融服务。

值得一提的是，交通银行四川省分行重点围绕“碳减排”“碳普惠”积极探索CCER、用能权等创新抵押担保方式，不断推进绿色贷款产品创新。该行对接政府等相关部门，主动与四川省发改委、四川联合环境交易所（以下简称“环交所”）、人民银行进行沟通，了解有关CCER、用能权相关政策及现状，并协同环交所在四川联合环境交易所订阅号中发布交通银行四川省分行CCER质押融资业务信息。

站在新起点，迈步新征程。在全面建设社会主义现代化国家的新时期、新阶段，交行四川省分行将持续以责任诠释初心，以行动践行承诺，用心用情描绘新征程壮美画卷。

(李园)

发挥“头雁效应” 国有大行助力乡村振兴

随着我国脱贫攻坚的全面胜利，普惠金融服务“三农”的重点也从支持“脱贫攻坚”转向助力“乡村振兴”。交行四川省分行在“十四五”高质量发展新征程中明确发展目标，坚决做好乡村振兴业务，以金融支持建设宜居宜业乡村，建设绿色美丽乡村、助力建设文明和谐乡村。截至11月末，该行乡村振兴贷款余额203.78亿元，较年初增加25.87亿元，增幅14.54%。

2022年，该行不断强化党建引领，让“共建”变“共进”。采取交行党支部与羊子岩村党支部的结对共建工作。指导该村党支部严格落实“三会一课”制度，帮助该村党支部在党员中培养致富带头人，探索一条把支部建在产业上，以产业党小组促进当地产业发展的新模式。

根据峨边县“十四五”规划和重大招商引资项目，该行提供具有针对性和可操作性的金融服务和产业帮扶，通过全口径融资，引进资金支持，扶持峨边县重点产业、民生项目，助力旅游资源、矿产资源、农业资源等更好地走进大众视野，让“好景”变“钱景”。一是采用消费帮扶，让“数据”变“销量”定向采购香肠腊肉。“天府市民云”峨边扶贫产品线上销售平台，向全国人民销售峨边的香肠、腊肉、核桃、蜂蜜等特色产品。二是采用科技赋能帮扶工作，为羊子岩村定制开发了“羊子岩村驻村帮扶统一信息平台”，支持驻村干部开展数据收集、数据记录、档案查阅、授权管理等工作。

此外，为支持理塘县经济社会发展，2022年交行四川省分行为理塘县藏原牧业有限公司新发放260万元中期流贷，贷款余额共计540万元；理塘县香巴拉绿色食品开发有限公司贷款余额200万元。在理塘县创新“定点帮扶+产业帮扶”金融支农模式，为农牧民定制开发了“牦牛贷”。该行在理塘县贷款余额742万元，让“融资”变“融智”。

该行针对客群不同需求丰富线上线下涉农产品。“兴农e贷”、“银村直联”系统、信贷直通车业务、“高标准农田贷款”等各种产品满足各类涉农经营主体的融

资需求。

在推进重点涉农项目上，通过三产融合推出“乡村振兴养殖贷”“乡村振兴饲料贷”“攀果贷”“冷链e贷”“保费贷(理塘版)”与“牦牛贷”等产品。在产业帮扶上，该行采取“造血”式帮扶，通过“定点帮扶+乡村振兴业务结合”的模式，加大金融支持力度，乐山分行成功落地四川省分行首笔信贷直通车业务，切实服务新型农业主体；锦江支行向四川省乐山市某公司发放产业贷款5000万元，有力推动了峨边产业发展。

下一步，交行四川省分行还将聚焦农业产业化龙头企业和新型农业经营主体等重点服务对象，围绕农业产业化龙头企业落地一批重点项目，同时带动农户、家庭农场、合作社等相应业务拓展。

惠企纾困 心系民生助力稳住经济大盘

2022年上半年受多面广发频发的新冠肺炎疫情影响，党中央、国务院对稳定宏观经济大盘作出一系列重大决策部署，把稳增长放在更突出位置，着力保市场主体保就业保民生。量大面广的小微企业和个体工商户是国民经济的“毛细血管”，是保民生、保就业的主力军，是提升产业链、供应链稳定性和竞争力的关键环节，也是构建新发展格局的有力支撑。交行四川省分行在思想上高度重视当前疫情防控背景下做好普惠金融工作的重要性及紧迫性，进一步深化小微企业金融服务供给侧结构性改革，提升金融服务小微企业水平，建立金融服务小微企业敢贷愿贷能贷会贷长效机制。

截至11月末，普惠两增贷款平均利率较年初下降20BP，新增小微企业421户“首贷户”。

为深入贯彻党中央、国务院关于金融服务实体经济的决策部署，综合运用FTP补贴、经济资本成本减免、流动性成本减免等政策，加大小微企业支持力度，

确保2022年新发放普惠型小微企业贷款利率较2021年进一步下降。认真落实减费让利要求，针对四部委口径小微企业业务，严格遵守“两禁两限”“七不准”“四公开”等监管规定，严禁在《交通银行服务收费名录》之外超范围、超标准、超权限收费。对受疫情影响严重行业和地区的小微企业，鼓励阶段性实行更优惠的利率和服务收费，减免罚息，减轻困难企业负担。

不仅如此，交行四川省分行持续完善“线上标准产品+场景定制产品”的线上产品体系，通过线上标准产品支持普惠金融扩面增量，扩大主动授信、随借随还类产品服务的覆盖面。在线上标准化产品方面，进一步提升专精特新企业客群普惠e贷信用贷款额度，充分发挥标准化线上信用贷款作为优质客户营销切入的作用，改善并提升客户体验。在场景定制方面，利用场景数据实施差异化准入和核额，实现特色场景的快速组装与定制，对制造业、科技创新、乡村振兴、供应链、双创、绿色发展、特色商户、新市民等重点领域加强金融服务。大力推广“一点接入，辐射全国”的线上产业链业务模式，打造一批以泸州老窖、新希望、特驱农牧等四川代表企业为核心的线上产业链标杆项目，为上下游企业链属企业提供便捷的产业链融资服务，着力解决异地申请授信、异地开户、“三查”等难题。目前，该行形成了以“产业链”“普惠E贷”为核心，(天府)科创贷、政采贷、蓉易贷、园保贷、烟商贷、医保贷、文产贷等多种特色产品为辅的小微企业融资服务产品体系。

截至11月末，该行小微贷款余额净增35.01亿元，增幅48.71%。服务小微企业户数净增2349户，增幅43.17%。

“碳”寻绿色金融 “双碳”目标成发展重头戏

党的二十大将推动金融更好助力



交通银行四川省分行“牦牛贷”助力理塘发展。